

СОСТОЯНИЕ И КРИМИНОЛОГИЧЕСКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА РЕЦИДИВНОЙ НАРКОПРЕСТУПНОСТИ В ОРГАНАХ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ НА ТРАНСПОРТЕ: РЕГИОНАЛЬНЫЙ АСПЕКТ

Шильников Иван Алексеевич,
старший оперуполномоченный отделения
по контролю за оборотом наркотиков
Забайкальского линейного управления
МВД России на транспорте,
аспирант кафедры уголовного права и уголовного процесса
Забайкальского государственного университета
i.shilnikov@inbox.ru

Автором статьи определяются научные подходы изучения рецидивной наркопреступности и преступности в целом, приводится характеристика состояния рецидивной преступности в России в целом и криминогенных регионах в частности за последние пять лет. Раскрывается значимость изучения рецидивной наркопреступности в органах внутренних дел на транспорте как подразделениях МВД России с повышенным удельным весом преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков. Анализируются статистические данные: ГИАЦ МВД России о криминологических характеристиках лиц, совершивших преступления; о лицах, совершивших преступления в органах внутренних дел на транспорте; УИИ УФСИН России по Забайкальскому краю о результатах служебной деятельности в Забайкальском крае. Выявляются регионы России и территориальные органы внутренних дел на транспорте, характеризующиеся повышенным уровнем рецидивной преступности в сфере незаконного оборота наркотиков. Обосновывается необходимость в фундаментальном пересмотре всей системы профилактического воздействия на рецидивную наркопреступность и оперативной модернизации принимаемых мер на региональном и федеральном уровнях.

Ключевые слова: рецидивная наркопреступность, незаконный оборот наркотиков, рецидивист, транспортная полиция, преступность на транспорте, рецидивная преступность, повторная преступность, органы внутренних дел.

THE STATUS AND CRIMINOLOGICAL CHARACTERISTICS OF RECURRENT DRUG-RELATED CRIME IN TRANSPORT INTERNAL AFFAIRS AGENCIES: A REGIONAL ASPECT

Shilnikov Ivan A.
Senior Criminal Investigator of the Drug Control Department
of the Transbaikal Linear Transport Directorate of the Ministry of Internal Affairs of Russia
Postgraduate Student of the Department of Criminal Law
and Criminal Procedure of the Transbaikal State University

The author of the article defines the scientific approaches to the study of recidivism and crime in General, describes the state of recidivism in Russia and some regions over the past five years. The article reveals the importance of the study of recidivism of drug crime in the internal Affairs bodies of transport, as an Agency with a high proportion of crimes in the field of drug trafficking. The statistical data of Giac of the Ministry of internal Affairs of Russia about criminological characteristics of the persons who have committed crimes, about persons who have committed crimes in law-enforcement bodies on transport, penitentiary service on Zabaykalsky Krai about results of office activity in Zabaykalsky Krai are analyzed. The regions of Russia and transport departments of the Ministry of internal Affairs of Russia, characterized by an increased level of recidivism in the field of drug trafficking, are identified. The need for a serious review of the entire system of preventive impact on recidivism and operational modernization of measures taken at the regional and Federal level is substantiated.

Keywords: recurrent drug-related crime, drug trafficking, habitual offender, traffic police, crime in transport, repeat offending, recidivism, the bodies of Internal Affairs.